
 

 

 

Die Gemeindeverwaltung Birsfelden ist ein modern geführtes Dienstleistungsunternehmen, das viel-

fältige Aufgaben für rund 10‘500 Einwohnerinnen und Einwohner erbringt. 
 

Zur Ergänzung unseres Teams der Abteilung Bau, Verkehr & Umwelt suchen wir per 1. August 2025 

oder nach Vereinbarung eine motivierte und engagierte Persönlichkeit. Sie haben in der neugeschaf-

fenen Funktion als 

Leiter/in Fachstelle Strassen & Verkehr  
(m/w/d, 80 - 100%) 

die Möglichkeit, bereichsübergreifend die Zukunft der Mobilität in der Gemeinde mitzugestalten. Sie 

übernehmen die Verantwortung für den gesamten Tätigkeitsbereich Strassen & Verkehr. In dieser 

Schlüsselfunktion setzen Sie sich für eine nachhaltige und zukunftsorientiert Mobilitätsentwicklung 

ein, gewährleisten den Werterhalt sowie den bedarfsgerechten Ausbau der Verkehrsinfrastruktur und 

vertreten die Interessen der Gemeinde gegenüber Dritten. 
 

Im Speziellen sind Ihre Aufgaben: 

• Mitgestaltung und Umsetzung von Konzepten zur nachhaltigen Verkehrsplanung und -steuerung 
in Birsfelden (Mobilitätskonzept, Velowegplanung, etc.) 

• Selbständige Abwicklung von Projekten im Bereich Strassen & Verkehr in der Rolle als Bauher-
renvertreter und Projektleiter (Strassensanierungen, Schwammstadtmassnahmen, Begegnungs-
zonen etc.) 

• Projektierung, Ausschreibung und Bauleitung von kleineren Instandsetzungsarbeiten 

• Verantwortung für die Budgetierung und Einhaltung des Budgets innerhalb der Fachstelle 

• Ansprechperson für verkehrsrelevante Themen bei Grundeigentümer/innen  

• Zusammenarbeit mit den Kantonen Basel-Stadt und Basel-Landschaft, mit Verkehrsunternehmun-
gen und weiteren Partnern 

 

Für diese Tätigkeiten bringen Sie mit: 

• Abgeschlossenes Studium (ETH/Uni/FH) als Verkehrs- oder Bauingenieur/in oder gleichwertige 
Ausbildung  

• Mehrjährige Erfahrung in der Planung und Durchführung von Projekten in der Rolle der Projektlei-
tung 

• Konzeptionelle Denkweise und strukturierte, zuverlässige sowie effiziente Arbeitsweise 

• Hohe Selbstständigkeit, Engagement und Flexibilität sowie Teamfähigkeit 

• Freude an interdisziplinären, abteilungsübergreifenden Projekten und innovativer Lösungsfindung 

• Stilsicheres Deutsch (schriftlich und mündlich) sowie sehr gute Kommunikationsfähigkeiten 
 

Wir bieten Ihnen: 

• Eine vielseitige und zukunftsorientiert Arbeitsstelle mit Entwicklungspotential  

• Ein engagiertes, kollegiales Team und einen modernen Arbeitsplatz im Zentrum von Birsfelden mit 
der Möglichkeit zum Homeoffice 

• Zeitgemässe Anstellungsbedingungen, interessanter Mobilitätsbonus und Unterstützung von Wei-
terbildungen 

• Bei Interesse und Eignung: Möglichkeit zum Leisten von aktivem Feuerwehrdienst im Tagespikett 
der Feuerwehr Birsfelden 

 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann erwarten wir gerne schriftlich bis am 3. April 2025 unter 
www.birsfelden.ch/jobs Ihre vollständige elektronische Bewerbung mit Foto.  
 

Für weitere Auskünfte steht Ihnen Herr Patrick Widmann, Leiter Bau, Verkehr & Umwelt, Tel. 061 
317 33 71 gerne zur Verfügung. 

http://www.birsfelden.ch/jobs

